

1972

НОЯБРЬ

3

ПЯТНИЦА

№ 33 (609)

Газета выходит с 1 сентября 1956 г.

Цена 1 коп.

За сельскохозяйственные науки

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И МЕСТКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

ВСЕ ДЕЛО В ТОМ, ЧТОБЫ НЕ ДОВОЛЬСТВОВАТЬСЯ ТЕМ УМЕНЬЕМ, КОТОРОЕ ВЫРАБОТАЛ В НАС ПРЕЖНИЙ НАШ ОПЫТ, А ИДИ НЕПРЕМЕННО ДАЛЬШЕ, ДОБИВАТЬСЯ НЕПРЕМЕННО БОЛЬШЕГО, ПЕРЕХОДИТЬ НЕПРЕМЕННО ОТ БОЛЕЕ ЛЕГКИХ ЗАДАЧ К БОЛЕЕ ТРУДНЫМ. БЕЗ ЭТОГО НИКАКОЙ ПРОГРЕСС ВООБЩЕ НЕВОЗМОЖЕН, НЕВОЗМОЖЕН И ПРОГРЕСС В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ.

В. И. ЛЕНИН.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

У НАШЕЙ Родины — день рождения. Советский народ встречает 55-ю годовщину Октября — национального праздника всей страны — 50-летия образования Союза Советских Социалистических Республик, в обстановке высокого политического и производственного подъема, огромного расцвета творческих сил, развития социалистического соревнования.

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему совершенствованию высшего образования в странах» обозначило коллектив нашего института всемерно способствовать решению выдвинутых в нем задач.

Только за последние годы в институте введен в эксплуатацию свыше 12 тыс. квадратных метров новых помещений, расширяется

материальная база, для лабораторий и кабинетов приобретено новое оборудование, способствующее улучшению качества подготовки высококвалифицированных специалистов сельскохозяйственного производства.

Все это дает возможность нам трудиться еще лучше, с полной отдачей сил и энергии. Впереди у нас — новые задачи, новые интересные дела, впереди — продолжение славной истории нашей великой Родины.

Мы горячо поздравляем вас, дорогие товарищи студенты, преподаватели и сотрудники института, с праздником Октября! Большими вам успехов в работе, больших побед!

РЕКТОРАТ, ПАРТКОМ, МЕСТКОМ,
КОМИТЕТ ВЛКСМ, СТУДПРОФКОМ.

Лучшие на факультете

КОЛЛЕКТИВ сотрудников зоотехнического факультета встречает праздник 50-летия образования СССР в обстановке грядущего подъема.

На факультете подведены итоги социалистического соревнования за 1971/72 учебный год. Между кафедрами (а их на факультете шесть) были заключены коллективные договоры по совершенствованию учебного процесса, внедрению и использованию новейших технических средств, программированного обучения, по улучшению научно-исследовательской работы по сравнению показа-

наступает замечательный праздник — 55-я годовщина Великого Октября.

Студенческий комсомол нашего института вносит свою долю в большие дела страны. Студенты участвуют в сельхозработах в учхозе института, в колхозах и совхозах края; в посевной кампании, в обработке садов,

биваясь высокой производительности труда, доводя выполнение норм выработки до 130—150%, а некоторые звенья — до 160—200%.

Лучшими звеньями на уборке были на ветеринарном факультете 9-е, 11-е, 8-е, 12-е и 1-е звенья (звеньевые Э. Исламов, В. Харченко, А. Анненков,

ТРУДОВАЯ ЗАКАЛКА

РАЗГОРАИСЯ,
СОРЕВНОВАНИЕ!

телем, по эстетическому оформлению лабораторий и аудиторий.

Подведение итогов социалистического соревнования осуществлялось по балльной системе за учебный год. Оно практикуется у нас впервые, поэтому наблюдалась некоторая затрудненность при оценке работы каждого преподавателя и кафедры в целом.

Большое количество баллов, как основных, так и дополнительных, получила КАФЕДРА ОБЩЕЙ ЗООТЕХНИКИ И ЗАНЯЛА ПЕРВОЕ МЕСТО НА ФАКУЛЬТЕТЕ. Сотрудниками кафедры соревновались с кафедрой физиологии сельскохозяйственных животных, которая заняла 3-е место. Среди преподавателей победителем в социалистическом соревновании стала доцент кафедры зоологии и зоогигиени сельскохозяйственных животных М. С. ПОПОВА.

Коллектив зоотехнического факультета ждет результатов подведения итогов социалистического соревнования на других факультетах института для дальнейшего участия в соревновании за звание факультета-победителя.

А. РОЗЕНТАЛЬ,
доцент, председатель профбюро факультета.

уборке выращенного урожая, в выполнении большого объема строительных работ. Так, в виносаже. «Прославленский» трудились студенты первых курсов зоотехнического, ветеринарного, агрономического и экономического факультетов. Месячное задание по уборке винограда было выполнено на 106%, вместо 3300 тонн было собрано 3491 тонна солнечных ягод. Между звеньями, курсами и группами с первых дней развернулось социалистическое соревнование. Первенство в соревновании завоевал ветеринарный факультет, выполнивший задание на 121,2%, собравший 1103 тонны винограда вместо 910 тонн по плану.

Большинство студентов исключительно добросовестно относились к работе, до-

м. Клычев, А. Бережнова); на экономическом факультете — 5-е и 10-е звенья (звеньевые Т. Вычкова, З. Тамбовская); на зоотехническом факультете — 1-е 2-е звенья (звеньевые А. Галинский, А. Ташев); на агрономическом факультете — 1-е, 5-е, 8-е звенья (звеньевые А. Безруков, Б. Орлянский, Г. Шарков).

Регулярный выпуск боевых листков, молний, листков комсомольской травоги, проведение ударной недели по сбору винограда, посвященной 50-летию образования СССР, ежедневное подведение итогов социалистического соревнования помогли сохранить и развивать в коллективе настоящий трудовой энтузиазм.

Способствовать соревнованию

Плакат Ю. Иванова.

ния по волейболу, шахматам, конкурс «Ищем таланты», концерты художественной самодеятельности.

По мнению руководителей совхоза, студенты показали высокую производительность труда и организованность.

Не отставали в труде от студентов, убирающих виноград, и первокурсники факультетов механизации и защиты растений. Они посыпали в ухозе 1750 га озимых, собрали 250 тонн свеклы, 300 тонн яблок, 55 тонн овощей, переработали 600 тонн зерна на току, вывезли и внесли в почву 240 тонн удобрений, запрессовали 200 тонн соло-

мы и 200 тонн сена.

Первокурсники трудились на консервном заводе в г. Изобильном, в Шпаковском объединении «Сельхозтехника», а студенты 1 курса мехфака и 3 курса экономфака — на строительстве нового учебного корпуса.

Хорошую закалку трудом получили наши студенты летом. Надеемся, что они будут такими же активными в учебе и в общественной жизни, какими проявили себя на трудовом фронте.

Г. ЕРЕМИН,
секретарь комитета ВЛКСМ института.

Посеешь мысль — пожнешь дело

о пропаганде научных знаний и передового опыта

учеными нашего института

В решениях XXIV съезда КПСС указано на необходимость более полного использования научных знаний и передового опыта в производстве достижений науки и техники и активного применения передового опыта.

Ученые нашего института активно участвуют в выполнении этих решений: выступают с лекциями и докладами по актуальным, конкретным вопросам сельского хозяйства на съездах, семинарах, конференциях, перед специалистами в хозяйствах края, проводят консультации, выступают по радио и телевидению, в периодической печати и в сборни-

ках научных трудов института.

За последние двадцать лет учеными института накоплен большой опыт передачи научных знаний и передового опыта путем участия в работе народных университетов сельскохозяйственных знаний. Так, с 1960 по 1972 год сотрудники института проводили занятия в Карабаше - Черкасском областном, Кочубеевском, Георгиевском, Аланзанском и Изобильненском районных университетах сельскохозяйственных знаний, причем в Кочубеевском районе занятия были организованы дважды, с интервалом в 10 лет. В 1972/73 учебном году наши сотрудники

будут работать в университете сельскохозяйственных знаний Труновского района.

Программа университета рассчитана на два года и включает в себя лекции и практические занятия. В народных университетах ежегодно обучаются до 250—330 руководителей и специалистов хозяйств и районных партийных, советских и сельскохозяйственных учреждений.

К работе в университетах ежегодно привлекаются ведущие преподаватели всех профильных кафедр института. Это профессора А. Корнилов, Н. И. Перегудов, С. Н. Никольский, В. И. Лисунов,

П. А. Рубцов, Н. М. Куреннов, Б. Г. Имбс, А. А. Банников, В. Я. Никитин, Л. И. Целищев, доценты В. М. Докучаев, Т. Я. Полякова, А. А. Полищукин, З. М. Особов, Г. Н. Писаренко, А. Я. Антыков, И. И. Сипко, А. Н. Иванова, К. А. Орлов, Д. М. Шумилин и многие другие.

Слушатели, окончившие университет сельскохозяйственных знаний, передают полученные ими знания рабочим и колхозникам в кружках и на курсах сельхозбахчя, техобучбы и школах передового опыта.

Пропаганда научных достижений и передового опыта через университеты сельскохозяйственных знаний весьма эффективна, заслуживает внимания и дальнейшего своего развития и распространения.

В. ГЛУХОВ,
проректор по научной работе института, доцент.



Итоги года

БОЕВЫМ и насыщенным критикой было партийное собрание на агрономическом факультете. Тон ему задал отчетный доклад секретаря партбюро Н. К. Машукатова. Доклад был конкретным, наполнен фактами и критикой.

Подводя итоги работы парторганизации за прошлый учебный год, Н. К. Машукатов отметил, что в целом партийная организация работала хорошо, и агрономический факультет имеет неплохие показатели в учебной, идеально-воспитательной и научно-исследовательской работе.

Выступления были оживленными. Выступили 8 коммунистов, которые затронули самые острые проблемы своей работы. Председатель профсоюза коммунистов В. И. Харечкин отметил существенные недостатки при подготовке и подведение итогов соревнования на некоторых кафедрах факультета.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

та. Старший преподаватель И. П. Матюшин и доцент И. А. Прохоров посыпали свои выступления деятельности партийных групп на кафедрах. Они подчеркнули, что их роль особенно возрастает в связи с вышедшими постановлениями ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об мерах по дальнейшему совершенствованию высшего образования в стране». В этом направлении надо больше работать партийным, и партийному следует проводить с ними инструктажи и разъяснения.

Студенты В. Ивахно (2 курс) и А. Безруков (1 курс) осветили работу курсового комсомольского бюро, комиссаров и треугольников групп.

Доцент Е. И. Зайцев говорил о положительном значении соревнования между кафедрами, однако, по его мнению, условия соревнования еще требуют совершенствования.

Доцент Ф. И. Бобрышев свое выступление посвятил работе группы народного контроля и организации научно-исследовательской работы на кафедрах.

На собрании выступил декан факультета доцент И. М. Соляник, который дал анализ учебной работы на факультете, отметил как положительные, так и отрицательные стороны деятельности партбюро и всего преподавательского состава.

По отчетному докладу принято развернутое постановление.

Коммунисты избрали новый состав партбюро: В. И. ТЮЛЬПАНОВ, Ю. И. АСЕЕВ, Н. М. СОЛЯНИК, А. П. ЧЕРНОВ, Н. Ф. НЕСЕНОВ, В. И. ХАРЕЧКИН, Г. М. ЗЮЗИН, В. И. ИВАХНО, секретарем партбюро избран Н. К. МАШУКАТОВ. Н. НЕСЕНОВ, С. БОРИКО.

МОЙ ВТОРОЙ ДОМ

Я захожу в институт, как в родной дом. Действительно, он стал для меня таким, а ведь я учусь всего несколько месяцев. Здесь я встретила хороших людей, отзывчивых товарищей, добрых наставников.

Мне хочется сказать о нашем преподавателе математики Николае Михайловиче Михалеве. Это очень опытный и знающий преподаватель, он сразу нашел с нами общий язык и особый подход к нам. Занятия по математике проходят так интересно, что совсем не замечаешь времени. Математика — мой любимый предмет.

Учиться в институте, конечно, трудновато, надо много знать, а для этого — учить, заниматься. Но разве можно в каком-нибудь деле обойтись без трудностей, без них жизнь была бы просто ненестересной.

Т. ДРОБИНА,
1-й курс экономфака.



ЗВОНКО разливается звонок. Распахиваются двери, и в коридоры шумно выливается поток студентов. Появляется в плащах и виноватом виде моего прихода — Николай Кавешников.

Быстро найдя общий язык,

В деканат

пришло письмо



СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ

Декану факультета защиты Ставропольского сельхозинститута

Прошу Вас выразить через институтскую газету студентам Вашего факультета М. Бабко и Р. Рыбых благодарность за хорошую работу в период летней практики на селекционно-опытной станции.

Студенты добросовестно относились к работе, показали себя дисциплинированными, активными, знающими свою профессию. Они активно участвовали в общественной жизни станции.

Хочется от души пожелать им доброго здоровья, счастья, больших успехов в учебе, неиссякаемой энергии и такой же увлеченностю избранным делом.

М. КУЛЬПИНОВА,
зав. отделом защиты
растений Ставропольской
селекционно-опытной
станции, кандидат сельскохозяйственных наук.

ГЛАВНАЯ ЧЕРТА

мы примостились в сторонке, чтобы никому не мешать и поговорить спокойно.

Я уже знаю, что Николай — отличник учебы и, как это часто бывает, загружен общественной работой: он староста лучшей на курсе 1-й группы 3-го курса зоофака, член комитета комсомола института, председатель студсовета общежития. И все, за что берется Николай, выполняется вовремя и на «отлично».

Конечно, я интересуюсь, как случилось, что группа, в которой учится Николай, завоевала первое место на курсе.

Улыбаясь чуть застенчиво, он рассказывает, что к экза-

менам ребята готовятся колективно. Так же, все вместе, они обсуждают трудные вопросы при подготовке к зачетам и коллоквиумам.

Нынешним летом Кавешников был секретарем молодежной организации интернационального строительного отряда «Дружба». В нем было шестеро русских, а остальные ребята — представители самых различных национальностей мира.

Была у нас девушка из Вьетнама, — рассказывает Николай, — раненая в ногу, и еще один юноша-вьетнамец. Он получил письмо от единственный уделевшей в живых матери с горьким известием о том, что все члены

его семьи погибли. Так война, о которой мы помнили и никогда не забывали, прошла рядом с нами в судьбах уже ставших родными и близкими людьми.

В лагере всех гардов и национальностей жили очень дружно. На вечерах интернациональной дружбы каждый народ представлял искусство своей страны: читали стихи, пели, плясали.

Мы недолго разговаривали с Николаем, но все же мне удалось узнать самую главную черту его характера — общительность, которая помогает ему быстро находить общий язык с самыми разными людьми и, по-моему, лежит в основе его организаторского таланта.

Т. МАСЛОВА,
студентка 2 курса зоофака.

Расскажу о хорошем человеке

Наша Валя

Мы познакомились с нею на вступительном экзамене по биологии, у той заветной двери, по одну сторону которой решается судьба претендентов на право именовать себя студентом сельхозинститута, а по другую — приглушенный смех и оживленная беседа небольшой группы оптимистически настроенных абитуриентов, еще не открывавших эту «роковую» дверь. Среди них была и она, Валя Бочарова.

Жизнерадостный, общительный человек. Голубые, с искринками глаза, курносый нос и даже веснушки — словом, все в ней излучало неунывающую натуру. Кстати, ее оптимистичность не оказалась необоснованной — Валя сдала этот экзамен на «пять».

Но ведь и жизнерадостность, и хорошие баллы на экзаменах были у многих, а вот написать в газету мне захотелось о Вале, о том, как проочно вошла она в общественную жизнь института. Ведь не секрет, что некоторые из наших

девочек, поступив в институт, как-то охладели к общественной работе. А Валя быстро нашла свое место, где она всегда нужнее.

С первого же курса она начала заниматься в фотокружке и стала выполнять поручения редакции. И вот уже третий год работает Валя фотокорреспондентом институтской газеты «За сельскохозяйственные кадры». За эти годы было сделано множество снимков, кто-то из девятнадцати, живущих в одной с Валей комнате общежития, опровергнул приготовленные для печатания снимков растворы, засевчивал снимки пленки, да всегда так не вовремя.

На чаще были отличные кадры, и встречи с новыми и интересными людьми в редакции, и отлично выполненные поручения и теплые слова редактора.

Валя любит работу в редакции, и она у нее получается.

Т. ЗИНЧЕНКО,
3 курс экономфака.

На факультете механизации сельского хозяйства учится студент IV курса Виктор Петров. Он Ленинский стипендиант. Его знания глубоки, прочны, разносторонни и далеко выходят за пределы обычной учебной программы. Виктор активно участвует в общественной жизни факультета. Он член комсомольского бюро и учебно-производственной комиссии факультета.

На снимке: В. ПЕТРОВ.

Когда рядом

товарищ



КАКИМ БЫТЬ

ЭТО случилось в прошлом году. Я сидел в библиотеке долго, конспектировал первоисточники, писал и так устал, что, чувствуя, в голове тяжело, ни о чем не хотелось думать. Несколько раз поднимал голову, обегал взглядом зал. Народу здесь сегодня, на удивление, немного.

Впереди меня упрямо склонилась над книгой голова незнакомого парня. Присматриваюсь — много седины, начиная считать и сибиряка.

Вдруг голова поднимается ко мне, поворачивается на мне. Вижу открытые, мужественное лицо, неширокие залысини делают его лоб еще выше, а в умных глазах — какое-то ребяческое озорство.

Он спрашивает у меня, сколько времени. Без пятнацати девять.

Из библиотеки выходим вместе, знакомимся. Оказывается, он на зоофаке, на 3-м курсе. Говорим сначала о конспектах, первоисточниках, потом разговор переходит на книги, спорт, увеличения. Так и доходим до общежития. Я расстаскиваю с ним с чувством человека, попавшего впросак. «Как он много знает и как широк круг его интересов», — думаю я,

вспоминая, как он ловко и находчиво парировал мои доводы, цитируя древних мудрецов.

Ширван Ибрагимов — так звали моего нового знакомого. Это я узнал, прощаюсь с ним поздним вечером.

На следующий день я получаю тяжелую травму руки и попадаю в больницу. Больничная палата, непрекращающаяся боль, изнуряющее-тревожное ожидание операции — все это действовало на нервы. А тут еще впереди пять экзаменов. Будущее страшно, все чаще приходила мысль об академическом отпуске.

— К тебе товарищ, — обращаясь ко мне, говорит сестра, прерывая мои невеселые мысли. — А говори, что и тебе никто не придет.

Я выхожу в коридор...

Ширван! В этот день он быстро ушел, сославшись на дела. А в следующий раз он сразу перевел разговор на учебу.

— Думаешь академический отпуск брат? — читал он мои мысли. — Вот читай пока, — вынул он из сумки фармакологию и клиническую диагностику. — Завтра принесу конспекты по зоологии и политэкономии. Научим заниматься.

опасного рецидивиста. Об этом я узнал случайно от его бывшей квартирной хозяйки. Не рассказал он мне и о том, что недавно награжден Почетной грамотой РК КПСС за участие в охране общественного порядка. Удивительно интересные и разносторонний это человек. Он хорошо поет и участвует в концертах, смотрах и фестивалях, занимается спортом, является дружинником и учится на «хорошо» и «отлично», работает в научном кружке. Вот такой он, мой товарищ Ширван Ибрагимов.

М. ЭДЕЛЬБИЕВ,
студент 4-го курса
ветеринарного факультета.



Одной из лучших доярок в учхозе является Е. Д. Странская. Она взяла на себя социалистическое обязательство — надонуть 3.000 килограммов молока при плане 2.900 килограммов и успешно его выполнила.

Фото номера
В. Бочаровой.

Зам. редактора
С. БОЙКО.